

这是一个跨越生死的决定 这是他们给世人的沉重礼物

潘祖礼、周海清夫妇事迹感动大爱之城

阿里基金联合本报颁发奖金,热心市民纷纷出手相助

周海清在丈夫意外去世后,挺着孕肚说服公婆同意捐献器官。昨日本报对此进行了报道,宁波晚报微信公号也进行了同步推送。

周海清与丈夫潘祖礼相濡以沫、共同患难的真情以及他们的大爱无疆感动了读者,而周海清家庭面临的困境也牵动着大家的心。昨天,陆续有好心读者、企业、公益基金联系本报,表示想以捐款或者奖励的方式帮助这个家庭。

阿里巴巴天天正能量项目组已经决定出资10000元,联合宁波晚报奖励这对大义夫妻,这是阿里的媒体特别奖;不肯透露具体身份信息的79岁龚先生个人捐款20000元;宁波市双创公益基金会捐款2000元。

母女俩搬到学校旁边,以应对更加艰难的日子

昨天,记者采访周海清时,她刚从江东眼科医院回来。“去给女儿拿药了,她戴义眼的眼睛发炎了。”周海清说,丈夫走了,7岁的女儿在她面前从来没有大哭过,但是前天她看到女儿从丈夫平时睡觉的小房间里出来,眼睛又红又肿,发炎了。“她偷偷哭过了。这几天,她老是问‘爸爸怎么还不回来’,我只好说‘爸爸去天堂了,变成了天上的星星,以后都不回来了’。她又追问说‘那我想他了怎么办’……”周海清重复着女儿的话,自己又忍不住哭了:“其实,我也很想他……”

前天,记者离开后,周海清就在亲友的帮助下搬家了,她在女儿学校旁边租了一处比原来更旧、更小、更便宜的房子。“原来的房子住不下去了,到处都是我丈夫的影子,我老是感觉他还会回来。以后日子会更难,我也要提前准备起来。现在住的地方离学校近了,女儿以后可以自己上下学,我准备再去找份工作。”

一段沉甸甸的颁奖词:这份奖励,为致敬,也为铭记

昨日,阿里巴巴天天正能量项目工作人员文娜联系本报记者说,一早看完报道后,工作人员被周海清和潘祖礼夫妇感动得落泪,经过讨论,他们决定联合宁波晚报奖励这对大义夫妻10000元正能量奖金。

阿里巴巴天天正能量还写了一份深刻感人的颁奖词:

这是一个跨越生死的共同决定。这是一份普通外来务工者和他的妻子给世人的沉重礼物。他们如此普通,普通到也许你曾擦肩而过,却从未注意。他们又如此伟大,在逆境中、在悲痛里,他们感受着他人的苦难,将生机和希望传递。

生活从未给予他们许多,甚至,屡屡遭受贫寒和意外的侵袭。他们的善良却在生活的磨砺中从未褪色,他们的大义在这个家庭里代代相传。

这份奖励,为致敬,也为铭记。

也许此前,这个普通的空调维修工和他的妻子,从未进入到公众的视野里。希望此后,他们的名字能在信息爆炸的时代,留在世人心底久一点,再久一点。

只有遗忘才是真正的死亡。孩子,你的父亲从未离去,请相信,从此,茫茫人海中,每一双温暖的眼睛,都有父亲的身影,而因为那些因他而重获希望的生命,终有一天也会将爱与善良传递。他来过,他离去,这个世界的温度,因为你的父母,暖了几分。



周海清让女儿代表她们感谢好心人的帮助,她说:“我们一定会好好活下去!”

相关链接

据了解,阿里巴巴天天正能量是阿里巴巴集团联合宁波晚报在内的100多家主流媒体共同打造的大型公益开放平台,以“传播正能量、弘扬真善美”为宗旨,面向全社会开展创新公益活动,寻找奖励平凡人的善行义举,并通过立体化、裂变式的传播,唤醒更多人的善意,激发更多人的善行,引领社会向上向善。截至目前,阿里巴巴天天正能量已奖励5000多名正能量人物,投入正能量公益金近5000万元。

此前,宁波晚报报道的慈溪拾老人就医的高中生、自费办公益图书馆的章红玉老师、江北好人郑兴昌等多例凡人善举都曾获得阿里巴巴天天正能量奖励。

也欢迎大家向本报报料好人好事,事迹突出者,可获本报和阿里巴巴天天正能量联合奖励。

记者 殷欣欣 文/摄

舍不得扔掉6条河豚鱼 鱼贩子险些蹲大牢

“我后悔啊,就是因为一时节俭,差点要蹲大牢。”47岁的孟师傅想起半年多来的经历,后怕不已。做了20多年鱼贩子的他,因为舍不得扔掉6条河豚鱼,险些蹲了大牢。

6条河豚鱼蛮大,他想了想没舍得扔

孟师傅是个老实本分人,也蛮节俭。他在菜市场卖了20多年的鱼,隔两三天就去批发市场进货。批发市场的货,都是一筐筐卖的,去年冬天的深夜,孟师傅和往常一样,去市场批了3筐杂鱼。第二天凌晨4点多,他就出摊了,此时他发现,3筐杂鱼里混着6条河豚鱼。

“以前也碰到过,因为个头小,我都是直接扔了。”这次,面对这6条河豚鱼,他有些扔不下手。因为它们个头都蛮大,称了分量,一共有3.8千克。

孟师傅知道,河豚鱼有毒,要是处理不好,吃了会惹大麻烦。孟师傅自己也不会处理,可琢磨着要是直接丢掉,实在太可惜。他想着,也听说有人拿河豚鱼晒干了吃的,听说味道还挺好。想了下,他就放在了摊位边上。“我想着,有人认得这是河豚鱼,又会处理又会烧的话,就便宜点让他带回去。”

顾客还没等来,菜市场管理人员就来检查了,发现了摊位旁放着的河豚鱼,马上向工商所举报。

随后,工商所将河豚带走去做检验,经鉴定,这6条河豚鱼均为黄鳍东方鲀。孟师傅赶紧投案自首,他开始慌了。

可能判3年以上有期徒刑,悔啊

法律规定,销售不符合安全标准的食品罪可能判处三年以上有期徒刑。今年夏天,法院通知北仑区法律援助中心予以法律援助,中心指派援助律师朱晓承办此案。

“孟师傅从来没有过犯罪记录,一想着可能要判三年以上有期徒刑,他说老实了大半辈子,没想到因为一时舍不得,落得这么麻烦。”朱晓告诉记者。

随后,朱晓同法院办案人员联系阅卷事宜,复制了本案的相关案卷材料,调取鉴定材料等。“通过详细的阅读和比较,我认为,本案事实比较清楚,相关证据材料也比较充分。对被告人孟师傅比较有利的情节主要有五点:一是被告到案后如实供述相关犯罪事实,供述前后一致,具有坦白情节;二是被告人系初犯,此前未有过刑事犯罪,其主观恶性相对较小,社会危害性较小;三是被告人文化程度较低,对法律知识的认识和自己的行为导致的法律后果认识有限;四是被告人所出售的河豚鱼并未完成交易,没有流入市场,没有造成人员实际伤害;五是被告人系家庭经济支柱,本人患有疾病,家庭经济负担重,建议法庭对其酌情从轻处罚。”

免于刑事处罚,鱼没卖出去这个因素很重要

近期,法院公开审理了此案。

庭审过程中,公诉人认为被告人明知河豚鱼是法律禁止出售的有毒食品,但放任自己的行为向顾客销售,给社会造成潜在危害,其主观方面是故意的。

辩护人认为,被告人所出售的河豚鱼并未流入市场,未造成人员伤害,可以认定被告人的行为社会危害性小。

法庭经过合议后,全部采纳辩护人的辩护意见,判处被告人孟某犯销售不符合安全标准的食品罪,免于刑事处罚。

朱晓说,最后,孟师傅能免于刑事处罚,河豚鱼没有卖出去、没有造成人员实际伤害这个因素尤为重要。据介绍,《刑法》第一百四十三条:生产、销售不符合食品安全标准的食品,足以造成严重食物中毒事故或者其他严重食源性疾病的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处罚金;对人体健康造成严重危害或者有其他严重情节的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金;后果特别严重的,处七年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。

首席记者 王颖 通讯员 宋文军 范婷婷